MMGO000, Svar till gamla tentor

MANOO01, Funktionslara, 060324.

—3x2— .
1) a) 2(z + 1)e (x2+22+8) , b) 2In S’iii5\(§,wi“i)<x221*;f§), ¢) —sin(ln /1 + 22, d) (22 +

D" (2 + 1) In(a® + 1) + 22%); 2) a) 7, b) —7, ¢) —=3/2, d) —1; 3) a) 5 tan(2z) + C, b)

5(2¢*+1), ¢) 32 +In|z—1|+arctanz+C; 4) a) y = 2 (z+1)* +C(z+1)"%, b) y = hg;
dér C' € R (allmén l6sning), y = —1 (singuldr losnmg), sa sokt losning ar y = —1, ¢)

Y=Yn+Yp ZQAG’I + Be ¥ + x(x — 2)e™; 5) y = C12* + Che™, z = —C1e* — 0265x;

6) 2ze® — v

MANOO01, Funktionslara, 060819.

1) a) IQfQJ;lJzS, b) 725in£1”2)e‘305(1”2), ¢) (tanz)*”(2z In(tan z) + L+ 2%tanz); 2) a) 0
b) existerar ej, ¢) —1; 3) a) 3 tan(2z) + C, b) %6‘”2 +C, ¢) —3In|cos(2lnz)| + C; 4) a)
y = t(z4+1)*+C(z+1)7%,b) y = — cosz+22; 5) Dy = {—/3 < = < 0} bigcup{z > V/3}.
Funktionen ir for x > —+/3 viixande fran —oo till In 2 som &r ett lokalt maximum och antas
i z = —1, och avtar sedan mellan = —1 och z = 0, mot —oo. For z > /3 #rfunktionen
strangt vixande mot oo. 6) Ekvationen ar i uppg. 4 b) 16st med y = — cosx + % + %
dédr C kan véljas olika, C for x < 0 och C5 fér > 0. Vi ser att hur vi dn véljer des-
sa tva konstanter kan ju inte y vara kontinuerlig pa hela R om inte ¢} = Cy = 0. Sa
Yy = —cosx + Sigx, r € R, dér vi satt Sigx\xzo = 1.

MANOO01, Funktionslara, 070312.

1) a) S0 ) 220D o) o(lna)at el 2) a) @ = 7+ n2m. B) @y = 1, @y =

—2, w34 = £iV2. 4) a) 1222 b) e!/1. 5) a =3, b=4.6) a) 2(y/z —In(1+/z)+C, b)
e+ 27!, ¢) x4+ 8In|z — 1| — (7/12) In(z® + 1) — 12(arctan z) + C. 7) a) y = —1 4 2e*°/2,
b) y = 0. 8) Funktionen har lokalt max i = —/2 — 1, lokalt min i 2 = v/2 — 1 samt

lodréat asymptot i x = —1. Dessutom sned asymptot y =z — 1 da x — +oc.

MANO001, Funktionsléra 070820.

1) a) 1 +1Inz, b) W) ¢) (1+1Inz)z”. 2) a) v = —(7/2) + n2w, x = (7/6) + n27, c)
r = (51/6)+n2m. 3) 11 =1, 293 = +i/2. 4) 1. 5) 2/3. 6) a) 2(y/z —In(1+/z) +C, b)
242! ¢) z+8In |z —1|— (7/12) In(22 + 1) — 12(arctanz) + C. 7) a) y = —1 + 2¢*°/2,
b) y = 0. 8) Funktionen har lokalt max —2(v/2+1) i z = —/2 — 1, lokalt min 2(/2 — 1)
i z = /2 — 1 samt lodréit asymptot i # = —1. Dessutom sned asymptot y = = — 1 da
r — *oo.

MANOO01, Funktionslara, 080114.

1) a) o = —1, 25 = In(5/3)/In(3), b) 4(13 — 2/39) ~ 2,04002. 2) a = 1, b= 2. 3) a)
1+ 1Inz, b) 2z(1 + tan(z?)), ¢) 2"(1 + Inz). 4) a) +In|=2| + C, b) arctan(sinz) + C.
5) y =1+ 6e /2 6) a) =L b) et 7) a) 2(vz —In(1 + /x) + C, b) € + 271, ¢)

z+48In|z — 1) — (7/12) In(z® + 1) — 12(arctanz) + C. 8) a) y = —1 +2¢* /2, b) y = 0.




